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Kenyér és munkabér
Nagy ellentétek szülte viharzó 

elégületlenség forralja, perzseli 
életünket azon a nyomoiuságos 
utón, melyet közönségesen az 
élet utjának nevezünk. Ezerfelé 
emésztő gondjainkhoz, megpró­
báltatással súlyos bajainkhoz, 
váratlanul csatlakozott a min­
dennapi kenyér kérdése és ev­
vel pái huzamosan a mindennapi 
munkabér kérdése.

Hogy mit jelent a mindennapi 
kenyér egy sokgyermekes csa­
ládban, az nem szorul bővebb 
magyarázatra, mert ahol kenyér 
van, ott van béke, nyugalom is. 
De nézzük a mai helyzetet, le­
het e ott békesség, nyugalom, 
ahol a mindennapi kenyérgond 
virraszt, ahol a felemelt kenyér­
árakkal szemben a munkabére­
ket a lehető legalacsonyabb ösz- 
szegre csökkentik ? Mert sajnos, 
nálunk igy all a dolog. A kor­
mány buzajeggyel iparkodik se­
gítem a mezőgazdaság súlyos 
helyzetén és évvel remeli nem­
csak a mezőgazdaság, de az 
ország ipar és kereskedelmét is 
fellendíteni. Valahogyan papíron 
meg is áll ez a dolog, de a 
valóság kegyetlenül letiporja, ká­
ros elemeire bontja ezt a férc- 
inunkat. Mert lehet-e az ilyen­
fajta honmentést másnak, mint 
fércmunkának minősíteni ? Hi­
szen csak a legközelebbi múltba 
kell visszapillantanunk, ba látni 
akarjuk az ilyen siralmas intéz­
kedések végső eredményeit. Váj­
jon javult-e Csak egy csipetnyit 
is a helyzet, amióta ilyen hir­
telen jött intézkedésekkel akar­
ják az ország sorsát jobbra for 
ditani ? Erre sem megnyugtató, 
sem kielégítő választ adni nem 
lehet, ha akárhogyan forgatjuk 
is az ügyet.

A buzajegy (boletta) behoza­
tala fájdalmas sebet vágott és 
vág ma is a nemtermelők élet- 
lehetőségén. Megdrágította min­
dennapi kenyerünket, megdrágí­
totta azt a lisztet, mely szintén 
nélkülözhetetlen minden család 
háztartásában és ezzel szemben 
egy jottányi javulást sem hozott 
a közéletbe. Vájjon akkor, ami­
kor az illetékesek ezt az ügyet 
tárgyalták, számot vetettek-e kö­
vetkezményeivel, számoltak e 
avval, hogy a munkáénak mun­
kalehetősége é* a munkalehetőj

séghez viszonyítva olyan napi­
bére is legyen, amivel a kenyér 
és liszt drágulását ellensúlyozni 
tudja Egyoldalú intézkedések 
sohasem hozhatják meg azt az 
eredményt amit nagy biza-o- 
dással hozzáfűznek. Hiszen ma 
már világosan mutatja az élet 
óramutatója a helyzet rohamos 
romlását, fokozatos rosszabbo­
dását Ha lazmérővel lehetne 
mérni a mai helyzetet, minden 
orvos kétségbe esne azon a 
magasfoku lázon, mely mint 
halálos kór üli meg ezt a sze­
rencsétlen népet. No és mi v m 
a mai munkabérekkel ? Emel­
kedtek ott talán, ahol még ma 
is van egy kis munka ? Itt van 
az igazi nagy ütköző a mai 
kenyérárak és a mai munkabé­
rek között, itt van pedig azért,

I mert a mai munkabéreket álta­
lában nem hogy emelték volna, 
de sokhelyütt csökkentették azo­
kat. A mai napszám, a mai 
órabér oty sokgyermekes csalá­
dot még a legszükségesebb ke­
nyérrel sem tudja ellátni. Ez

borította tehát súlyos gondokba 
az országnak éppen azt a réte­
gét, mely amúgy is a legsúlyo­
sabb gondokkal kiiza a megél­
hetésért.

Valahogyan olyan a hely e- 
tiink ma, mint a világűrben cél­
talanul kóborló ii tökösöké, szá­
guld va rohanunk egy bizonyta­
lan utón, kapkodunk fühöz-fá- 
hoz, amíg valamely felsőbb ha­
talom szét nem robbantja ezt a 
nyomorúsággal teljes életet Ha 
mindez igy volt megírva a sors 
könyvében, úgy sem térhetünk 
ki előle, ezért kellett hogy jöj­
jön a háború, kellett hogv jöj­
jön a buzajegy, munkanélküli­
ség, apadó munkabér és a nyo­
mában ott settenkedő elégület­
lenség. Ha valami intézkedés 
sürgős, ma úgy az nem lehet 
más, mint a kenyér és liszt 
árának sürgős csöknentése a 
meglévő munkabérek arányában 
Ez az intézkedés, ha általános 
megelégedést nem is keltene, 
de mindenesetre nvugodtabbá 
tenné álmainkat. K V.

A fölhatalmazás! javaslat a felsőház előtt
A felsöház pénzügyi bizottsága Popovics bándor elnöklete 

1 alatt letárgyalta a fölhatalmazást javaslatot. A javaslathoz Hadik 
Teleszky és mások is honoráltak, majd Bethlen István válaszolt a 
fölszólalásokra, s utána Wekerle pénzügyminiszter sorakoztatta föl 
azokat az okokat, amelyek a javaslat előterjesztését szükségessé tet­
ték. A felsöház pénzügyi bizottsága a javaslatot elfogadta, s a 
felsöház elé terjesztette, amely a mai ülésén fogja azt letárgyalni.

Csütörtökön délután 
újonnan alakult

A képviselöház a hétfőn délelőtti 
ülésén került napirendre a 33 as 
bizottság tagjainak megválasztása. A 
választás szavazás utján folyt le, 
amely szerint összesen 83 szavaza­
tot adtak le és a következő tagok 
lettek beválasztva : Biró Pál, Csiz­
madia András, Eszterházy Móric 
gróf, Éber Antal, Ivády Béla, Kállay 
Tibor, Kenéz Béla, Lakatos Gyula,

már összehívják az 
33-as bizottságot
j Marschall Ferenc, Nagy Emil, őrffy 
1 Imre, Pallavicini György őrgróf, 

Pesthy Pál, Rassay Károly, Rubinek 
István, Schandl Károly, Sigray An­
tal gróf, Temesváry Imre, Tury 
Béla, Ugrón Gábor, Walko Lajos és 
Wolf Károly. Eddig teháf 22 tag 
lett megválasztva, Az első 'ülést a 
bizottság már csütörtökön tartja.

A nemzetközi fizetések bankja igazgatósága önzeüll
Baselban összeült a nemzetközi fizetések bankja, hogy a gaz­

dasági és pénzügyi helyzetet megbeszéljék és a teendiket megtár­
gyalják. A bank munkáját nagyban megkönnyíti az, hogy az összes 
jegybankok képviselői részt vesznek az üléseken s igy az igazgató­
ság teljes tárgyismerettel dolgozhatik.

Románíábak
54 középiskolát zárat be a ro­

mán kultuszminiszter
Románia is szükségét érzi a !eg- 

nagyobbíoku takarékosságnak s azt 
az állami adminisztráció minden 
ágában nagyon szigorú elvek szerint 
igyekszik keresztül vinni. A közok­
tatás térén azzal kezdték a takaré­
kosság keresztülvitelét, hogy 54 kö­
zépiskolát bezártak Ebből > 3 Er­
délyre, 8 pedig a Bánátra jut.

Máshol is ugyanazok a 
bajok

Hasonló okok azonos körülmények 
között mindenütt ugyanazt váltják 
ki. Bizonyítja ezt Fould francia ál­
lamtitkár cikke, laki összehasonlítja 
a békebeli és jelenlegi árakat és 
megállapítja, hogy a francia gazdák 
még múlt évi igen rossz termés 
ellenére sem értek el megfelelő ára­
kat. Az állattenyésztés némileg kár­
pótolhatná a francia gazdákat de a 
közve'itő kereskedelem a húsárak 
legnagyobb részét kisajátítja magának.

Franciaországban 1911 ben 5 2 
millió ónálló gazda és 3.3 millió mgi 
munKás volt, 1926 ban pedig már 
csak 4.8 millió önálló gazda és 2.9 
millió mgi munkás volt.

Elzász-Lotharingia hozzácsatolás! 
ellenére az önálló gazdák száma 
400.C00-rel és a mgi. munkások 
majdnem 1.000.000-val csökkent. A 
napszámosok eltűntek és fa cselédek 
száma is erősen csökkent. A mgi. 
munkás családja a városi polgárok 
módjára öltözködik, gyermekei ke­
rékpáron járnak, a gazdasszony már 
nem süti a kenyeret. A gazda sokat 
jár a városba, újságot olvas és a 
háború utáni években megszerette 
a kényelmet és a luxust.

A ruhák és iparcikkek ára arány­
talanul magasabb mint a gazdasági 
termékek értéke. A földbirtok eladó­
sodása csökkent a franck elértékte­
lenedése folytán, de az adók és 
közterhek és a munkabérek arányta­
lanul emelkedtek. A gazdálkodás 
most vesztességgel jár. Csak a leg­
jobb talajokon hoz a gazdálkodás 
nyereséget.

— Az angol sociáldemokrata 
párt elnöke Budapesten. A bécsi
nemzetközi szociáldemokrata kon­
gresszusról Budapestre jött az angol 
szociáldemokraták elnöke, aki jNagy 
Emilt kereste föl, s Nagy Emil volt 
az, aki az elnököt a képviselőházban 
kalauzolta, s neki Budapestet meg 
mutatta. Ugylátszik kevésbbé bízott 
a párthivekben, mint abban a pol­
gári egyénben, akit Londonban meg­
tanult ismerni.
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Dohánytermelésünk
Irta : Dr Kósa Károly

Ejnye, nehogy valaki most arra a 
dohányra gondoljon, amely műnyel­
ven pénzt jelent, vagy hogy arra 
gondoljon, hogy nekünk magyarok­
nak kevés a „vágott dohányunk“, 
ami műnyelven szintén mást jelent, 
kijelentvén, hogy itt igazán a dohány 
természetbeni termeléséről "tesz sző. 
Hiszen ma, midőn a hölgyek is ci­
garettáznak, nem lehet egészen ér­
dektelen, hogyan nyerjük a finom 
dohányt, amelynek bodros, kék füstje 
olyan ábrándokba ringató.

A költő ugyan elítéli az ábrándo­
zást, mint az élet megrontóját, mely 
kanosaiul festett egekbe néz, pedig 
ez nem egészen igy van, mert szép 
az ábránd, drága kis álom napköz­
ben, be se kell hunyni a szemünket 
hozzá. Könnyű altatás (és nem álta­
tás) az ábránd az eszméleten, köny- 
nyti és veszélytelen. Elvarázsolja a 
világot az ábránd, mintha a nap 
helyett, gyengén rózsaszínű hold 
sütne le az égről. Oly édes ajándék 
az ábránd valóságos „dugsegély“ a 
szűkölködő léleknek egy egy lehűl- 
lajtott „aranykrajeár“ a legmagosabb 
árvapénztárból, ahonnét a boldogság 
örökségét várjuk . . .

De éppen azért, mert a dohány­
nak annyi változatos fajtája van, 
alkalmas volna megtudni, megválo­
gatni, melyek azon finom fajták, 
amelyek ily élvezetbe ringatják az 
embert. Mert a „változatosság vá­

gyát“ semmiféle „elv“-vel sem lehet 
az emberekből kiirtani, az elvek 
ugyanis az ész okoskodásának a 
termékei, viszont az alakítás művé­
szété a „kitermelés“, a pőrére vet 
kőztetett elveken túl a megérzés, a 
megismerés ösztöne.

Mert a dohányfajtákat osztályozni 
szokták, hogy olyan fajták termesz­
tését segítsék elő, amelyek különle­
ges kikészítés, sterilizálás vagy „Ni- 
kotex“ gyártása nélkül is ama kék, 
bodor füstkarikákba burkolódzott 
kellemes ábrándokat elővarázsolják. 
Persze tévedés itt is előállhat, ámde 
minden tévedés egy-egy úttörője az 
igazságnak és haladásnak. Ez nem 
az ábrándokra vonatkozik, hanem a 
dohányra.

A divat, az ízlés, a szokás, a 
tudomány, a gyakorlat mind befo­
lyással van a dohányfajták kiterme­
lésére. A jobb kiszorítja a jót, mert 
az életben minden változik, minden 
elmúlik és minden újra születik. 
Hiszen a múlandóság annyi mint 
„állandó történés és mozgás*. Ez 
maga az élet.

A dohány — bármilyen sok vál­
faja legyen is — mindig megtalálja 
a maga emberét. Sokszor nem is 
éppen azért, hogy valami nagyon 
izlene neki, hanem mert nem telik 
jobbra. Az élet pedig a megalkuvá­
sok sorozata. Az élőt sokszor annyi 
időt sem enged az embernek, hogy 
azt mondaná 1 soha j Inkább nem 
dohányzom, de ezt a kevésbé jót el 
nem szívom. Elsodor az élet ilyen

elhatározást és csak utána nyúl az 
ember a kevésbé jó dohánynak is, 
mert az mégis csak „dohány“ s ta­
lán jól is van ez igy, mert ha más­
ként lenne, szüntelen jajveszékeléstől 
visszhangoznék aflvilág.

Igaz, hogy a dohánygyártásnál 
már annyiféle módot ismerünk, hogy 
a kevésbé jóból is jobbat tudunk 
készíteni. De hiszen a fény az ár­
nyék felváltója. A jo dohány sem 
több igy, mint a milyenné az alkal­
mas módon való készítés által a 
rossz dohány is lehet nég.

Mégis inkább arra kellene töreked­
nünk, hogy ne csak a feldolgozás 
tegye jobbá a dohányt, hanem a 
fajták megválogatásával, a jobb 
minőség kitermelése is járuljon hozzá 
hogy a gát formáló tehetség szemé­
lyes unióban legyen meg az ember­
ben. Arra kell törekednünk, hogy a 
gőzhangya engedetlenségével gyújt­
sunk újabb fényjeleket a nemzeti 
géniuszunk dicsőségére a dohány- 
termelés terén is. És ne higyjünk 
azoknak, akik a becsvágyról azt 
mondják, akár mennyire nemes is 
volt, mégis csak bűnös, mert lég­
várakat épit, álmot kerget, hajszol, 
mert minden becsvágy féktelen. Igen 
is legyen a becsvágyunk a dohány- 
termelésben is féktelen és ne enged­
jük, hogy termelésünkben véletlen 
erősebb legyen,"mint a szabály, mint 
az akaratunk

De most veszem észre, hogy 
mennyire elkalandoztam a tárgyam-

nem engedi a' dohánytermelés szak­
szerű kifejtését, — ha megengedik, 
legközelebbi cikkemben komolyabb 
leszek.

A magyar tejtermelés 
statisztikája

A központi statisztikai hivatal most 
tette közzé tejtermelésünk multévi 
eredményét, mely igen érdekes ada­
tokban bővelkedik. Szarvasmarha 
állományunk 875 553, ebből 61)2.464 
fejőstehén, azaz egész állományunk 
74 5 százaléka. Viszonylag legtöbb 
fejőstehenet tartanak a kisbirtokosok 
és legkevesebbet a középbirtokosok.

A napi tejhozam országos átlag­
ban egy tehén után 6‘1 liter. Az 
országos átlagon felüli tejhozamot 
ért el a dunántúli dombos vidék a 
csonkaország északi része Viszont a 
leggyengébb az átlagos tejhozam az 
Alfáidon, ami főként a gyenge takar­
mányozás következménye.

Közegészségi szempontból igen 
fontos az, hogy a tej csak megfelelő 
orvosi ellenőrzés után kerüljön a 
fogyasztóhoz. E tekintetben még 
sok tennivaló van. Budapesten pél­
dául meg naponta 65 000 liter tej 
minden ellenőrzés nélkül jut a fo­
gyasztókhoz

Igen örvéndesen emelkedett tej 
termékeink (sajt, vaj stb.) .kivitele a | 
múlt évben és külkereskedelmi mér­
legünkben 4 7 millió pengő aktívát 
tett ki. A magyar tejtermékek kivá­
lóságát bizonyítja, hogy Svájcban,

A tihanyi Ekhó látogatása 
a harkányi Nimfánál 

az Ur 1931. esztendejében
Jegyezte: Dr. T. Á.

Én, Tihanynak rijjadó leánya, 
minapában kénytelen-kelletlen egy 
napos regrációt vettem. Történek 
ugyanis, hogy amaz árvalányhajas 
ifjak akik cserkészeknek hivatnak, 
nagy számmal jövének az tihanyi 
bértzek alá, es nagy buzgósággal 
annyi sok szóval hódolának előttem, 
hogy miattuk rekedtre kiáltám ma 
gam. Kiszálltam azért az szent he­
gyek közül, és egy napra megláto- 
gatám rég nem látott kedves atyám­
fiát, az harkányi nimfát.

Hatvan egynéhány esztendők 
peregének le azóta, hogy őkegyel 
mével szót válthatók Történék pe­
dig ez akkor időben, mikoron az 
harkányi hévvizek az nemes siklósi 
gróffok, Benyovszky uraimék dominiu 
mába mentenek át. Akkor valának 
az harkányi nimja vendégei velem 
eggyütt az hévvizi meg az füredi 
nimfák, és irigykedvén irigykedtünk 
harkányi testvérünk jeles birodal­
mán.

De hogy mindezekről immár 
több szót ne szaporítsak, rövideden 
irom tsak, hogy ebben az eszten­
dőben die 26. Julii, azaz szent 
Anna napján, reggel nyóltz órakor 
megállók harkányi kedves társnőm­
mel együtt az park erdő közepén, az 
pogány nimfáknak, három grátziák- 
nak mondott szobra elett. (Akik

közül is eggyik nyakán, másik 
kezefején vagyon kegyetlenül meg­
sebesítve.) Gyönyörűség volt, amit 

j előttem láttam. Az virágoknak és 
I nemes fáknak százféle fajtáji pom- 
| pázának előttem. Illatos rózsaliget 
j mellettem, pirossas és tarkás Cánnák- 

nak nevezett tsuda virágnövények 
mindenfelé. Diszellő virágágyak és 

I jól gondozott utak szorgalmatos 
| kertészek keze munkájú Ifiú és 

mégis ősznek tetsző külömb -külümb 
| fenyőfák az pasitok közepében.
I Madarak kellemetes tsiripelései az 
! bokrok sűrűjében és fürge fetskék 
j tsapongásai az levegőégben. Meg- 

ragadám örömemben karját nimfa- 
i társnőmnek és tzipelém magammal, 

és boldogoknak lenni mondottuk 
! mindazokat, akiket jó sorsuk és 

zsebük az harkányi hévvizek mellé 
segített.

Harkány nimfája pediglen rátarti 
büszkén lépegete mellettem.

Visszakerü'énk végre az erdőből 
esmég az virágos ágyak mellé és 

; szemlélfídénk az feredőbe igyekvő 
népek fölött. Hogy semmit is ne 

: mulasszunk, odahuzódtam a bilétás 
| ablak mellé. Tisztes asszonyság 
: ül vala az ablak mögött. Az sárga 

jegyet két pengőkért osztogatja : 
! ez szolgál az finom kádferedőbe. 
i Másfél pengőkért barna bilétát 
| kapsz : mehetsz vele a nem finom 

kádferdőbe. A zöld jeggyel mehetsz 
! a tükörferedőbe eggy pengő és 
I húsz fillérekért. Mehetsz ám, ha 
| íeredőruhát is hoztál magaddal, ha

meg nem, azokat is drága pénzen 
kell itt megváltanod.

Kitsinyég elszomorodtam. Lám, I 
én mindenkinek ingyen kiáltom | 
vissza szavát, itt meg miilyen bő j 
séges vámot szednek Isten ingyen ] 
adományáért l De igaz, én kiáltó j 
házakat nem épí seték, itt pediglen 
körösiég magasodnak az igy bévá , 
molt drága pénzen bizonyossá;! j 
pompázó módon instruált feredő , 
házak.

Az népek zokoló szó nélkül tizet j 
ték az tallérokat. Igen sokan valá ; 
nak köztük egyszerű pórnépek, j 
főképpen öregded anyókák, de törő- | 
dött kékbeli emberek is. Úri meg 
kézműves nép is jőve elég számmal, 
az úri nép közül nem eggy tarka 
maskarába öltözvén. Jőve aztán 
nagy vihántzolva vékonydongáju, 
hajatlan leánysereg is : ruhájuk 
mennél kevesebb, az is általtetsző, 
sőt — Uram botsá — néhány 
kétágú szoknyába vala bujtatva. 
Haligatám beszédjüket, de ezek 
nem valának magyar szüzek. Ángoly 
nyelven diskuriroztak. De nem jól

A bilétás asszonyság pedig kit kit 
megkérdeze : teve e már vizitát az 
feredő doktoránál, kit kit pedig : az 
muzsika-taksát abszolválta-e már, 
különben nem adna neki bilétát. 
Látom is ám nemes Baranya vár­
megye szigorú doktori paranlsát az 
falon, meg a feredő-direktzió Írását, 
hogy az feredő személlyek 4 v.
6 v. 8 pengőket tartoznak abszol­
válni az ugymondott kúrtaksa tejé­

ben s ugyanannyi pengőket muzsika 
taksa tzimén. Ki mennyit ; az ruhád, 
formád és ábrázatod szeréin Ítéltetik 
meg.

Béspatzirolánk aztán az nemes 
gróffi famíliáról elnevezett nagy 
szállóházba. Mintha ösmerném ez | 
házét hatvan évekről ezelőtt, mon­
dám társomnak, ísakhogy akkor az | 
grófi" uraimék tanyázának benne, | 
nem c szaladgáló i oka jók és kiv- ■ 
ságos feredő népek. Úgy vagyon, 
monda ő, de iám megnagyobbult 
azóta, hiszen az padláson is lakó­
házakat formáltanak I Olvasom az 
ajtó fölé biggyesztett tzédulákat. 
Bizony majd kitörék a nyelvem, 
míg kisilabizáltam néhánnyát, mert 
hogy pesti nyelven íródtak.

Pihenés végett leülénk aztán a 
nagy szállában, amit is kúrszaion 
nak mondanak. Vágynak abban 
kártyázást szolgáló es billiard 
golyóbist kergető asztalok, amelyek i 
fölött eggy tsupaszképű király fara- j 
gott képmása őrködik. (Ebből la- ‘ 
tóm, hogy őkegyelme sem volt ma­
gyar király soha.) Újságok is vágy­
nak az asztalokon. Légióképpen 
ollyan reggel-délben-estennen kijövő 
újságok. Ugymondott kurzus lapok 
igen kisded számban. De ültünkből 
sebessen föl kelle szökellnünk, 
mivel fötskék is bőven tanyáznak az 
padmaly szögelleteiben, nyomukat 
elhagyván falon, asztalon, padozaton 
s félős vala, nehogy Tóbiás móggyára 
mi is megvakuljunk az szerte 
potyogó meleg szeméttől.
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Olaszországban és Angliában és igen 
jelentős mennyiséget tudtunk már 
eladni. Annál kevésbbé érthető te­
hát, mi szükség volt arra, hogy 
még mindig 400.000 pengő értékben 
hoztak be az országba külföldi 
sajtokat.

HÍREK
— Ingyen elhelyezés a buda- 

destí Horthy Kollégiumba. A Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti szövetsége 
ingyen lakást biztosit egy bajai 
egyetemi hallgató részére a buda­
pesti Horthy Kollégiumban Aki e 
kedvezményre igényt tart, forduljon 
a helybeli Mansz elnökségéhez.

— A képviselőim harmatszori 
olvasásban megszavazta a fölhatal­
mazás! törvényjavaslatot, s most 
már csak a 33 tagú bizottság meg 
választása van hátra, hogy a tör­
vény alapján a kormány megtehesse 
a szükséges intézkedéseket. A 33 as 
bizottság 22 tagját a képviselőház,
11 tagját a főrendiház tagjai sorá­
ból választják. A szociáldemokraták 
és egyes ellenzéki pártok nem vesz­
nek részt a 33-as bizottság munká­
jában.

— Újabb bombarobbanás Jugo­
szláviában. A München—Zágráb— 
Belgrad közt közlekedő gyorsvona­
ton tegnap Zimony közelében 3 
bomba robbant föl, amelyek óriási 
pánikot idéztek elő és két embert 
megöltek. A tettesek ismeretlenek.

Baltát ragadott és agyonsujtotta a 
veiét egy kültelek! lakos

Kihallgatása során azzal védekezik, hogy önvéde­
lemből tette és hogy veje mindig civakodott vele

Véres családi dráma játszódott le 
vasárnap délután Szabó Péter külte­
lek! lakos tanyáján.

A vendégek csittitani akarják őket, 
de már nem hallgattak senkire sem, 
csak tépték, ütötték egymást. Égy- 

csak Szabó baltát ragad ésÜnnepnap délután lévén több ven- j szerre
fejbesutja vejét, akinek a fejébőldége volt Szabónak s többek között 

ott volt a veje is, Gyurosovits (Pásó) 
Ferenc, aki együtt iszogatott és be­
szélgetett a vendégekkel Gvurrsovits 
és Szsbó között már hosszabb idő 
óta feszült volt a viszony ? most is 
többször éles és csípős kifejezésekkel 
illették egymást s csak a vendégek 
miatt nem vesztek össze.

Szabó, aki már ugv érez.te, hogy 
eleget ivott, egv kicsit lefeküdt, mig 
a veje továbbra is együtt volt a 
vendégekkel, akik közé később Szabó 
felesége is odavegyült és ez volt 
az ok, amiért összevesztek.

Gyurosovits vitatkozni kezdett az 
. asszonnyal, aki ugyancsak hangza­

tos szavakkal felelgetett oda vejének. 
Gyurosovits meg akarja ütni anyósát.

A szóváltás lassan kiélesedett, 
ugyannvirn, hogv Gyurosovits fel­
emelte a kezét, hogy megüsse az 
asszonyt, amikor egyszerre csak 
ott termett az apósa és neki rohant 
Gyvrosovitsnak, aki persze nem 
kímélte az apósát, hanem ő is jól 
odaütögetett, úgyhogy már mind­
kettőről csörgött a vér.

vastag sugárban ömlik a vér. Ezzel 
nem elégszik meg a felbőszült ittas 
ember, hanem még többször a 
fejére sújt a már úgyis elalélt em­
bernek.

Most már az otilevők is közbe­
lépnek, de már késő. Mire már 
kocsira teszik, hogy beszállítsák a 
kórházba, már haldoklik s mikor 
odaérnek már meg is hal.

Kihallgatják a gyilkost
A rendőrség nyomban a helyszínre 

ment és kihallgatta a gyilkost, aki 
! semmit sem tag idott, csak azt hozta 

fel védekezésül, hogy önvédelemből 
tette, amit tett és hangsúlyozta, 
hogy veje egy izgága ki állhatatlan 

! ember, akivel mindig csivakodott.
Ezt a szomszédok is megerősiíet- 

j ték s igy a kihallgatás után előzetes 
i letartóztatásba helyezték Szabót ad­

dig, mig az ügyészség, ahova az 
! ügyet áttették intézkedni fog sorsa 
i teleit.
• Gyurosovits Pásó jól ismert alakja

volt a bajai rendőrségnek és a bün­
tető bíróságoknak. Kitűnő bűnügyi 
alany. Jóravaló, szolgalmns, dolgos 
ember volt, amikor józan volt, de 
ha felöntött, mindjárt tótágast állott 
benne a virtus s emiatt sokszor 
akadt baja embertársaival is, meg 
a hatóságokkal is. Most aztán eltűnt 
az élet színpadáról. Rajta is betelje­
sedett a közmondás, addig jár a 
korsó a kútra, amig el nem törik. 
Vk/tV?,. -'O-S^V*. <, *, vt<

— Kérek repülőgépen százezer 
legyet. Különös megrendelést ka­
pott egy fürdő igazgatósága a lon­
doni állatkerttől. A londoni állatkert­
nek ugyanis nagy büszkesége az az 
1500 kaméleon, amely élénk szin- 

I pompájával és hallatlan szinváltozá- 
j saival gyönyörködteti a közönséget.
! A kaméleon elesége azonban csak 

legyekből áll s úgy látszik Londonban 
; már nem tudták fedezni a 'szükség- 
í letet, mert az állatkert kénytelen 
■ volt Rivireán beszereztetni a neveze- 
i tes kaméleon csemegét, amelyet a 
I dolog sürgősségére való tekintettel 

repülőgépen szállítottak Londonba, 
j Érdemes lenne kiszámítani, mennyi 
i luvar esett egy légyre ?

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MRHUSICH JÓZSEF
•vWvw-'ftí’t - 'i/WM

Hirdessen a Bajai Újságban
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az nimfa pedig mellettem 
gyenkezve hajt a le fejét.

Az feredőhazakba kívántam menni. 
Társnőm huzakodott, hogy od t tsak 
biletaval lehet bémenni, neki pedig 
eggy pénze is nintsen, de én láték 
nyitott ajtókat is, 
vontain ót. Ahogy 
tsodaikozásomoan összecsaptam ke­
zemet s nagy .,<.óval mondám : Hi­
szen ez teredőpa.lotakat én jól cs­
ín erein. Hatvan esztendőkkel ezelőtt 
meg különioek vaiauak 1 Irnhol az 
finom feredőpaiotan is tsak taian a 
mész ujj itt ott, de oszlopon, 
abiakon ott libeg a lisztes kor pók­
hálója 1

Harkány nimfájának iepittyedett 
ajaka és szólalan hallgata.

Az finom kadferedő oszlopjai kö­
zött bésurrantam egy nyitott ajtón 
a kádas kabinetibe. Nézelődök, vizs-

személlynek az meleg grádusát mu­
tatná ? Kérek az második, vagy har­
madik szomszédtól, mondja ő, s ki­
szalad. Látom az gombot az falon 
vagy eggy ölnyi magasságban, azzal 
kell szóllitani az fürdető asszonv- 

azert tsak elébb |' személyt, ha az na/v forrósát» rma't 
iözel értünk, az guta kerülgetne. De osmanvui

el ér téged az guta, ahnt fe az : 
gombot. Jo is, hogv íöve az ni. ua 
vissza az hévmérővel, s kiemelé az ! 
vízből elhággvadt mivóltómat. j

Ahogy a nem finom kádferedo 1 
házhoz 'épegetünk, csmág trak ősz- j 

ajtón, ; szetsaptam kezem az nagy tsudál | 
hozásban : im ez fevedőházat is jól 
esmérem. Hatvan évekkel ezelőtt is 
ülvén vala, sőtt nem változók az Ur 
1845. esztendeje óta sem, mikoron i 
az fizikusok és kirurgusok itt konzi- j 
liumot tártának, amiképpen az feredő j 
avizó-könyvvének képes ábrázolattá I 
is mutatja. Be akartam mern i, de 
az nimfa erővel visszahúzott Ne t 
menj bé, testvér, még az pórnép is ; 
fintorít, ha mikor drága bilétája : 

i árán ajtót nyit ide előtte az fürdető j 
: asszony.
j Szemrehányóan tekinték rá, mire 

ő esmég.keservessel sóhajta.
Menénk tovább. Az bokrok között 

kis kopott házikót pillanték meg. 
Minden nyitva. Jaj, motskos tsuf- 
ságot látók, elkapám szemem és 
szégyelleteinben pir szökött orcámra.

Ránézek az testvérre : eltakarta 
orcáját és restellvén magát, könnyvei 
potyogtak

ü A
1931. augusztus hó
Ü«Éüe
3S53Ü

lután 6. es 4 9.

Az idei szezon legnagyobb sikerű
vigjátékamm @MDstA ét
»isinI SO t
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felléptével

gálódok, hát az asztalon mit latok ! 
Gyér, nimfa, szőlek, tekintsed te is ! - 
Ott vala kézjegyünk, mit hatvan év 

előtt ifjonti pajkossaggal az nagy 
av.uas napjan mi négy nimfák De- 
vesénk 1 0 melly örömet szerze e 
viszontlátás 1 Megeresztem a tsápot 
Eggyiken sudarazik az forró viz, 
másikon tsak tsepeg az hűsítő. Be 
botsátkoztam az kádba s lotsolga- 
tám tagjaimat. Ó melly áldott viz, 
igy sóhajtgaték, de ahogy kézzel- 
labbal örvendezék, az iiktömő lap 
páltzája letsuszik vala s majd meg­
égetem kezemet, mig az forró vízben 
újra megtaláltam. Hol az hevmérő, 
kérdem az nimfát, amely az feredő

sem
Feleségem

Kitűnő zenés vígjáték 13 felvonásba, o—o Irta : NO II KÁROLX . 
Anny Ondra ez a ragyogó tehetségű művésznő ugyancsak igénybe 

veszi a nézőközönség nevető idegeit.

8 % ©rás neveti» ®rkám I

Kisér 1) filmje4 legtökéletesebb beszéd és hang visszaadásban.

CORPUS CHRISTI
(It bűn dala)

Gyönyörű zenés melodráma 3 felvonásban. - 
MELLER a Metropolitán opera énekesnője.

Gyönyörű énekszámok.

tói
1

Előadja : RaQUEL 
Néger dalárda.

kertben tartatnakkedvező idő eseténesti előadások

1!(Folytatjuk,)
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Francia és török nyelvoktatást 
olcsón adok Erzsébet királyné utca 
78 szám alatt.

Két szoba és konyhás lakás
mellékhelyiséggel, kerttel november 
lre kiadó Szentjánoson a Molnár- 
utca 4. szám alatt Bővebbet Baja, 
Erzsébet kuályné utca 03. fűszer- 
letben adnak.

Egy idősebb asszony havi fizetés 
mellett 1 vagy 2 tagú család mellé 
elszegődne. Elválni minden nemű 
munkát. Érdeklődni lehet Papp Mi- 
hályné Gyalog u. 5.

Eladó egy zöld selyem és egy 
bordó szövet garnitúra, két szekrény, 
egy ágy, egy hétliókos szekrény stb. 
Petőfi Sándor utca 22.

Szolgát keres a felsővárosi rk. 
Olvasóköi, délutáni mellékfoglalko­
zásra. Nyugdíjas altisztek jelentkez­
hetnek f. hó 10 ig Flórián-u 8 sz alatt.

Eladó szabad kézből Baján, Bokodi 
ut b szám alatt egy újonnan épült 
cserepes ház. Bővebbet : Csility 
Mátyásnál, Baja Bem József utca 11.

Eladó Petőli Sándor ucca 8. és 
Széchenyi-ucca 18. számú (volt 
Manchold féle) sarokházam egész­
ben vagy két részre felosztva és 
6500 négyszögöl livodai föld. Fize­
tésül a vevő nevére kiállított betét­
könyvet is elfogadok. Dr Mészöly 
Miklós.

Egy komplett

hálószoba
elköltözés miatt

sürgősen eladó.
Érdeklődni lehet Miklós-utca 8. sz.

Eladó 2 hold föld.
Felsőjárásban, vaskuki határban 2 h. 
jóminőségü föld eladó. Érdeklődni 
dr Mamusich József ügyvédnél Baján 
lehet.

érdemű közönséget, hogy Báján 
Madách Imre-utca !6. sz, alatt 
a legkényesebb Ízléseknek is 
teljesen megfelelően készítek 
a legolcsóbb árak mellett

férfi ruhákat, 
kabátokat
stb., úgyszintén régi ruháknak 
ataiakuasát a legnagyobb gon- i 
dossággal elvállalom. Pontos I 
és figyelmes kiszolgálás. Kérem I 
a n. é. közönség szives párt­
fogását tisztelettel

TAPODI FERENC
úri szabó.

.-rL4Cv%=t>Vij. í.% S/fe-V*

Kiadó ház
4 szoba, fürdőszoba, hal, nyitott 

folyosó mellékhelyiséggel.
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban

Kávékülönlegességeinket
még a régi

olcsóbb áron
árusítjuk.

Hetenként 3 szór friss pörkölés.

Háziasszonyok öröme
a kész rétes tészta, 5 perc alatt a 
sütőbe kerülhet a jó zamatos rétes. 

Biztos siker, nincs időveszteség, 
fáradság.

Kapható;
AMI BOLTUNKRT.-nál

Stukatórnád 
szeg és

kátránypapír
elsőrendű minőségben

olcsó árakon 
UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám

Alkalmaznánk
szorgalmas, jómegjelenésü urakat

üzletszerzésre.
Singer varrógép rt. Baja.

Három házhely eladó
Egy a Nemzeti Bank fiókja mellett, 
a Bachrach telepen és a Sport telep 

közelében.
DR. MÉSZÖLY MIKLÓS.

BoroshordóK
u|ak és keveset használtak
óriási raktár miatt minden nagy­
ságban raktáron olcsón eladók. 
GÄRTNER SIMON ÉS FIA 

Budapest
Iroda : Visegrádi-utca 23. sz. 
Raktár • Dohány-utca 77. sz. 

Telefon 91—6—56.

Eladó
Dávodon 630 négyszögöl

föld.
Cim a kiadóban.

Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy Baján 30 év óta fennáló

Hattyú Gőzmosó 
és Gallértisztitó
intézetemet augusztus hó 1-től 
Péter-Pál utcából, szintén a belvárosi 
plébánia templom mögött lévő 
Kazincy utca 3 szám alá, a Horváth 
féle kötszövő gyárral szembe helye­
zem át. Gallértisztitás darabja 10 
fillér. Mindenféle fehérneműt a 

a legolcsóbban tisztitok. 
Kérem a nagyérdemű közönség 

szives pártfogását.
Tisztelettel

Antal B.

Saját gyártmányú

lószőroatzirtziták 
paszirteknők

ölesén kaphatók
UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38. sz. 
Telefon : 280. 

u i . , . , _
Nyomatott az ,UJ ÉLET'r .-L

pöstyén
■ Rheumafürdö

67o forró kénes iszapforrásainak 
hatása CSUZ, KÖSZVÉNY, ISCHIAS 

eseteiben világhírű. 
THERMIA PALACE a fürdőkkel 

egybeépítve.
ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi- 

élet központja.
CYRILL-UDVAR a középosztály 

részére.
10 km pompás strand, tennisz, golf 

halászat.
Felvilágosítás : PÖSTYÉN FÜRDŐ- 
IRODA, BUDAPEST; V1L, KÁROLY- 
KÖRUT 3. TELEFON : J. 453-82. 
MÁV menetjegyirodák és Eisner-dro- 

géria, IV., Andrássy-ut 37.

augusztus 5.

SZiVbajOS vagy

reumás ön?
Ajánljuk használja Székesfehérvá­
ron a ÁRPÁDFÜRDŐ

TERMÉSZETES DÚS 
SZÉNSAVTARTALMU
ásványvizfürdőjét. Szanatórium- 
szerű ellátás, lakás, fürdő havonként 

pengő színházuk látoga­
tásával együtt. —

Kérjen fenti fürdőtől prospektust, 
hivatkozzon lapunkra, 5 százalék 

engedményt kap. ; :

ti

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel lél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

augusztS-lölauguszt 10-ig 

Lovasy Ödön 
dr. Geiringer János

gyógyszertara.

VÄF

Vásároljon

tlJufc r*

JA VITÁS
jgSZAK SZERŰEN 

Mx ES GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS,

az

„UJ ELET“-ben.
mmsmmmmmmm.

Erzsébet királyné utca 10.

Legszebb
sírkövek. r Legszebb

síremlékek.

Petrekániis Jenő f
üzletében Kossuth Laios-u. &

Karrarai márvány, svéd gránit. |
Keresztek és modern sírkövek. § 

Honi gyártmány! Olcsó 1161

ab

««KO-KEI", lÖFV-Vtj^K
IEGreROVARIRTÓ

* ham öl: Leód, szungogol,
mo^päd, poloskái, bolhái és más kártevőket

hsa-X likree üvegben 1 P*V 
X ' • 3P»I • •

Kjmóve 5P.
&OQO Kcjjeme^liilySfláare rxm ingerel.
tabtm,OdKi ntm vesdlgeslokt nem hagg. J 

(ílárba: Kása Imit lalorolorkuna. 
Muókovcsd. Telelőn a 26.

Baján ! Mi Boltunkban kapható !

könyvnyomdájában Baján.


